

Волков бояться -

по городу неходить?

В последнее время социальные сети пестрят разными сообщениями красновишерцев об атаке волками не только населенных пунктов района, но и города. Нередко подобные рассказы сопровождаются "живописными" фотографиями, выложенными на популярных у наших горожан интернет-страницах. Действительно ли голод заставил серых хищников прийти на окраины Красновишерска? Попробуем разобраться.

**А есть-то
хочется всегда...**

В принципе, приближение волков к жилью человека наблюдалось в нашем районе всегда. Особенно много об этом могут рассказать жители северных посёлков. Но вот городские истории о присутствии хищника появились за последние годы впервые. Многие опытные охотники соглашаются с тем, что проблемы с кормовой базой в лесу, да еще и легкодоступные свалки и помойки, которые мы сегодня сами создаём в разных укромных местах, могут способствовать привлечению хищника в населенные пункты. Об этом же говорит и **начальник управления по охране и использованию объектов животного мира Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края Роман ОЩЕПКОВ** в одном из комментариев на просторах интернета.

- Лето было сырьим, как следствие - снизилась численность мелкой дичи и пернатых, и это обострило ситуацию с пропитанием хищников в зимний период.

Инспектор охотнадзора по Красновишерскому району Владимир ДОКУЧАЕВ добавляет, что приближение волков к жилью человека способствуют и такие факторы, как большое количество бездомных собак, живущих в лесосеках при вагончиках лесозаготовителей, на городской свалке, прилегающих к городу районах. Нередко они "выдавливают" зайца и другую дичь, лишая волков привычной пищи.

Но самой главной причиной роста количества хищников специалист и опытный охотник называет отсутствие в последние годы мероприя-

тий со стороны государства, регулирующих численность популяции.

- Раньше на волка можно было охотиться во время любого законного нахождения в охотничьих угодьях (разрешение на лося, медведя, охота на пернатую дичь), - вспоминает Владимир Николаевич. - Существовала специальная областная программа, когда охотникам еще и платили-solidные деньги за шкуры убитых хищников. Сейчас такого нет. Существует порядок, согласно которому от-

**По данным профессора
Пермского государственного
научно-исследовательского
университета Георгия
Воронова, в Пермском крае
в 2004 году насчитывалось
всего 140 особей волков,
в 2014 - 260, сейчас - около 350.**

стрел волков могут вести только охотники, имеющие специальное разрешение на добывчу пушных видов животных (в том числе, на волка и лисицу). В настоящее время в Красновишерском районе выдано 23 подобных разрешения.

Могу также отметить, что в январе 2018 года Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии выпущен приказ о регулировании численности волка под руководством службы охотнадзора. Для отстрела хищника создаются бригады и обязательно наличие разрешения на регулирование численности охотников, обходится такой документ в 650 рублей. Сейчас у нас созданы три бригады, которые в течение года будут заниматься этой важной работой.

У страха глаза велики?

Однако в разговоре о приближении волков к границам Красновишерска Владимир Николаевич сра-

зу же отметил, что паниковать жителям не стоит. Единичные случаи действительно есть, но массовых нападений волков на собак, которыми пестрит интернет, по словам специалиста, нет.

По данным В.Н. Докучаева, два волка были замечены в районе пос. Вёлс, один из них добыт. Волки местные, имеющие небольшие размеры. А вот в районе д. Ванькова зафиксирован хищник достаточно крупного размера, пришедший со стороны пос. Красный Берег Соликамского района. Сейчас его отловом занимается местный опытный охотник.

О случаях, когда волки утаскивали собак в д. Бахари, в районе пос. Набережный, Владимир Николаевич слышал, однако объективного подтверждения данных фактов нет.

Но обратившись за информацией к **заведующей Красновишерской участковой ветеринарной лечебницы Татьяне Михайловне ЩЕТКИНОЙ**, мы узнали, что 30 января в учреждение обращалась семья, проживающая в частном секторе по ул. Лоскутова (районный к реке Морчанка дом), у

которой, по их словам, одну собаку волки утащили, а вторая, находившаяся в конуре, подверглась нападению.

- В области шеи у собаки была обнаружена рваная рана и укусы в области головы, - рассказала "КВ" Татьяна Михайловна. - Мы наложили животному швы, назначили лечение.

На вопрос: часто ли с подобными проблемами обращаются жители Красновишерска, ветеринар ответила, что в этом году это первый случай. В прошлом аналогичное обращение было, но собака пострадала от хищника во время охоты.

Также Татьяна Михайловна пояс-

нила, что у неё есть договоренность и с В.Н. Докучаевым о том, что в случае отстрела волков будет предоставлен материал для "Соликамской станции по борьбе с болезнями животных" для проведения специальной экспертизы, в результате которой предстоит выявить, не больны ли хищники бешенством.

Еще один факт нападения волков на домашних животных подтвердил "КВ" по телефону **фермер из д. Федорцовой Владимир Николаевич БРАЖНИК**. Он сообщил, что хищники уничтожили приличное количество овец из его стада, даже назвал конкретную цифру. Но получить подробности: где это произошло, при каких обстоятельствах мы не успели, связь с абонентом прервалась...

Темнота - волкам друг

Собирая информацию о набегах хищников в один из дней, как по заказу, встретила на улице хорошего знакомого. Он - охотник уже не в одном поколении, и детство провел практически в лесу, проживая в отдаленном посёлке Чердынского района. Стоило только мне начать с ним разговор по интересующей теме, как Сергей тут же остановил меня: "Чего панику наводите, мы же в тайге живем. Во все времена волки драли собак, порой и по улицам поселков ходили. Только интернета тогда не было, и страсти никто не разводил. Природа - самая мудрая вещь, и человеку до неё далеко. Порой в том, что волков стало много, надо плюсы видеть. По крайней мере, они смогут урегулировать количество бездомных собак. Посмотрите, сколько стай диких бродячих псов гуляет в стороне той же Тепловки?! Да и хозяева теперь подумают, стоит ли псин на улицу отпускать. Глядишь, и деньги из бюджета на отлов не надо будет тратить. Законы природы сами все урегулируют".

- Но ведь люди тоже боятся хищников! - пытались возразить я.

- И волки нас боятся, - с улыбкой ответил Сергей. - Заходят в посёлки и на окраины города они только в тёмное время суток. Поэтому здесь

совет один, не ходите в безлюдных местах вечерами и по ночам. Хотя за свою практику охотника я не помню ни одного случая, чтобы волк нападал на человека, даже в лесу. Животные умнее нас, они пытаются уйти от "двуногого" в любом случае, и лишь только когда видят для себя реальную угрозу, совершают нападение.

Такой ответ меня немного успокоил. Тем более, что и проблема набегов серых хищников на контроле охотинспекции, администрации района. Хочется надеяться, что меры будут приняты, и пострадавших ни среди домашних животных, ни среди людей не будет.

Наталья КАЗАКОВА.

